

## 市政府召开市容环境整治工作推进会

本报讯 (记者 李莉)6月6日下午,市政府召开市容环境整治工作推进会。市委常委、副市长刘国连出席会议并讲话。

刘国连一行首先到大庆路、七一路、八一路等路段实地察看市容环境整治工作情况。市容环境整治工作成员单位及市直责任单位负责人,针对检查中发现的问题,根据各自分包职责分别在会上先后发言。

刘国连在讲话中要求,七一路、八一路是中心城区重要的主要干道,有关单位和部门要按照分包路段领导的要求,高标准完成环境整治工作,并要树好榜样,做好示范。要坚持问题导向,突出抓好重点工作,尤其要突出抓好三轮车集中整治。要在中小学校等人流量集中的地方,通过设置整治卡点,严厉查处三轮

## 李云到城乡一体化示范区检查督导当前重点工作

本报讯 (记者 吴继峰)6月6日下午,市委常委、秘书长李云到城乡一体化示范区调研督导精准扶贫、经济运行、环境保护、“两学一做”学习教育、三夏生产和秸秆禁烧等工作。周口城乡一体化示范区党委书记建志陪同。

李云先后到搬口办事处梁寨行政村、许湾乡开启家庭农场实地调研,并在梁寨行政村村室召开城乡一体化示范区、搬口办事处以及贾寨、梁寨、毛寨村各级干部座谈会,听取该示范区三夏生产和秸秆禁烧、脱贫攻坚、经济运行、农村环境治理等工作情况的汇报。截至目前,城乡一体化示范区麦收工作已接近尾声,全区95%的麦田已收割完毕,未出现焚烧秸秆现象。城乡一体化示范区的扶贫工作正有序推进,2016年底能完成脱贫任务。在保护农村环境工作中,该区在各村现均配备2名专职保洁员。

李云对城乡一体化示范区的三夏生产和秸秆禁烧工作给予充分肯定,对扶贫

## 省脱贫攻坚督导组督导我市精准扶贫工作

本报讯 (记者 张艳丽)6月7日,以省委办副主任薛玉森为组长的省脱贫攻坚第四督导组来到周口,检查督导我市精准扶贫工作。副市长洪利民出席座谈会,并介绍了我市近期精准扶贫工作开展情况。

在座谈会上,市委农办和郸城、沈丘、淮阳、太康、商水等县有关负责人分别汇报了全市及本县精准扶贫工作开展情况,尤其是精准扶贫工作进展情况及下一步工作计划,并对工作中发现的问题提出意见和建议。

薛玉森对我市精准扶贫工作给予充分肯定。他指出,周口精准扶贫工作氛围浓厚、措施到位、工作扎实。下一步

## 我市大学生征兵体检开始

本报讯 (记者 徐启峰)“都是好兵啊!”6月6日,我市3所高校——周口师范学院、周口职业技术学院、周口科技职业学院的90名大学生,来到市人民医院,参加征兵体检。

全国10个兵,一个来自河南,河南10个兵,一个来自周口。多年来,周口每年输送4000多名士兵,约占全国兵源的1%,是不折不扣的兵源大市。随着我

近日,陈州高中毕业生方志欣,冒着生命危险六次跳入深水坑塘,连续救出六条鲜活生命的事迹在陈州高中师生中引起强烈反响,陈州高中迅速在全校6000名学生中掀起向方志欣学习的热潮。

那一刻,靠的是体力,更是内心的善良

今年29岁的方志欣是陈州高中2009届毕业生,从郑州大学体育学院毕业后成为太康县一名特岗教师,在太康县逊母口镇兰子陈小学任教。

5月21日是周六,方志欣回到淮阳县冯塘乡营村的家中过周末。地里的麦子还没有成熟,天上又下着小雨,闲来无事,方志欣拿起钓竿到村边砖窑厂旁边一个废弃的坑塘边钓鱼。正在钓鱼,一辆载着六人的电动三轮车突然冲下斜坡掉进四五米深的塘子里,连人带车瞬间被水淹没。等方志欣反应过来,来不及多想,连衣服和鞋袜都顾不得脱,纵身跳进水里,奋力向三轮车沉没的地方游去。

“跟到跟前我第一眼看到双手从水里托举出一个婴儿,我接过婴儿,向岸边游去,送到一名闻讯赶来的村民手中。”

方志欣说。救完孩子,方志欣返身扎进水里,拉住刚才托起孩子的老年妇女,将她救上岸来。随后,方志欣又四次跳进水里,先后救起两个八九岁的孩子和两名老人。坑塘里水很深,三轮车沉没的位置离岸边有五六米的样子,去救最后一位老人时,方志欣已经没劲了,他拼尽最后的力气,连拖带拽,总算把人弄到岸上。这时闻讯赶来十几位村民,大家忙着照顾几位落水者,有人拨打了120,后来赶到现场的村民老黄回忆说:“小伙子爬上岸后,累得不轻,坐在地上歇了一会儿才走。”

“我看他们都没啥大事,帮忙的群众也多,就骑车走了。”方志欣说。回到家,他悄悄换了衣服。“我妈给我洗衣服时,

车非法上路载客行为。各有关部门要联合执法,形成合力,提高路面的管控率。要加大对群众的宣传教育,开展“小手拉大手”活动,从根本上减少三轮车的存量。要集中开展垃圾焚烧、渣土整治、施工扬尘、占道经营、露天烧烤等整治工作,全面提升市容环境质量。

刘国连要求,要集中攻坚。围绕重点工作,集中时间、集中力量,进行集中整治。要积极探索建立城市管理长效机制,实现由突击检查、会战向长效、常态管理转变,由粗放、传统向精细、现代管理转变。要有紧迫感。创建验收工作,时间紧、任务重,各部门及领导同志要到分包路段督导、督查,要按照责任分工齐抓共管,形成市容环境集中整治的强大合力。

和农村环境治理工作提出新的要求。他指出,禁烧秸秆工作要善始善终,抓好最后的收尾工作,确保全区不着一把火、不冒一处烟。推进脱贫攻坚工作,要在精准扶贫上用力,在精准扶贫、精准脱贫上下工夫。当前,要认真开展建档立卡“回头看、再核实”活动,加强扶贫政策宣传,切实做到扶贫对象精准、帮扶人精准、扶贫脱贫政策掌握精准、脱贫时限和进度精准;充分发挥基层党组织的作用,以产业扶贫为龙头,加大产业扶贫力度,并有针对性地开展帮扶工作,做好就业脱贫,吸纳更多贫困群众就地就业、带动创业,增加收入、脱贫致富,真正让贫困群众有实实在在的获得感。当前要重点抓好秸秆禁烧、生活垃圾处理、水污染防治、自来水村村通等工作,把农村当作城市管理,把农村环境治理作为创建省级文明城市工作的一项重要内容,起到带头示范作用。

李云还就经济运行、社会稳定、“两学一做”学习教育等工作提出明确要求。

工作中,要进一步强化认识,把精准扶贫作为当前工作的大事,继续认真贯彻落实中央和省委关于精准扶贫的会议精神,抓住抓好国家大力支持扶贫开发这一机遇,以长远眼光,站在群众监督的角度,做好精准扶贫,当前主要是做好精准识别工作。在精准识别工作中,要实事求是,注意以程序的严谨性保证结果的合理性,在注重贫困户认可度的同时,更要注重非贫困户的认可度。要加强对具体工作的检查督导,把省级督导和市级督导结合起来,形成督导师,以督导促进责任落实,把责任压力传导到基层末梢,确保基层真正动起来,扎实推进精准扶贫工作。

国防事业加速进入现代化,应征入伍的大学生比例逐年增高,周口兵也向着高学历、高素质迈进,越来越多的周口大学生携笔从戎,在绿色军营锤炼人生,预计我市今年将有千余名大学生报名当兵。

当天上午,90名大学生有条不紊地参加体检。据了解,这是我市大学生征兵第一次集中初检,通过初检者,将于8月参加更加严格的入伍体检。

淮阳县陈州高中毕业生方志欣六次跳入深水塘救起六人

## 要 闻

# 市领导到分包路段督导创城工作

## 游保峰

本报讯 (记者 普淑娟)6月7日,市人大常委会副主任、市总工会主席游保峰带领市开发区、市总工会、周口海关等有关部门负责同志到其分包的中原路,实地察看省级文明城市创建工作,并现场办公解决实际问题。

游保峰一行实地察看了解了中原路全线路段。游保峰强调,各责任单位要认真贯彻落实市委创建工作有关要求,深刻认识省级文明城市创建工作意义,切实把创建工作做实,解决实际问题。游保峰要求,中原路是展示周口形象的一个窗口,有关责任单位要坚持高标准、严要求,坚持“六项专项整治工作为重点,认真开展所包路段的垃圾死角清理、小广告清理等

市容环境综合治理,切实加强管理,规范秩序。要加强协作,共同努力,齐心协力,克难攻坚,尽快解决当前存在的问题。同时,要加强督查,加强对责任单位分包路段的督促检查,确保各项创建工作圆满完成。

## 李继广

本报讯 6月7日,市政协副主席李继广带领东新区、市城管局、邮储银行周口分行、人寿财险周口中心支公司有关负责同志到其分包的颍河路督导省级文明城市创建工作。

李继广一行自大庆路颍河路口向东,实地察看文明城市创建工作开展情况,听取有关单位的汇报,对发现的乱贴乱画,占用公共绿地乱搭乱建、乱堆乱放,绿化树木缺损等问题逐一提出整改意见,并对下一步工作

提出具体要求。

李继广指出,要提高思想认识,积极参与创建工作,为改善生活环境,提升城市形象尽一份力。要抓好责任落实,各单位“一把手”要负责分包工作,并认真落实周五义务劳动制度。要各司其职、各负其责,积极主动开展环境整治。要部门联动、密切配合,发现问题及时协调解决,形成工作合力,共同做好创建工作。

(于会泳)

## 建志

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 卢辉煌)6月3日下午,周口城乡一体化示范区党工委书记建志带领市体育局、市委党校、周口科技职业学院和电信周口分公司等分包单位相关负责人,就省级文明城市创建工作进行

督导检查。

建志一行沿文昌大道由西向东详细了解各路段分包单位创建工作开展情况,建志指出,一要加强联系,强化协作。各分包单位要强化协调配合,抓紧时间,加大力度,进一步形成工作合力,全力推进创建工作,确保文昌大道达到省级文明城市道路创建验收标准。二要明确责任,狠抓落实。各分包单位要建立“一把手”负责制、分管领导亲自抓的领导体系,对各自分包路段严格对照创建标准逐条落实。三要突出重点,集中整治。文昌大道不同分包路段有着不同的重点治理任务,各分包单位要结合自身实际建立台账,对发现的问题进行全面梳理,要坚持问题导向,找出各自整改重点,集中力量进行精准整治,确保高质量完成创建任务。

## 市纪委机关到分包路段开展集中整治

本报讯 (记者 王艳)6月6日下午,市纪委机关召开创建省级文明城市分包路段市容环境综合治理动员会,并组织机关干部到分包的黄河路(六一路-中州路)开展市容环境集中整治。

为推动创建工作扎实开展,市纪委成立了分包路段市容环境综合治理领导小组,并制订具体的实施方案。根据《周口市2016年创建省级文明城市分包路段需整改问题台账》的内容和标准,市纪委对主要任务进行分

解,建立分包路段需整改问题台账,明确了需整改问题、整改目标、整改时限和具体责任人等事项。

在集中清扫整治现场,市纪委负责同志和机关干部一同按照划定的责任区域进行大扫除,对分包路段垃圾、树叶等杂物,绿化带的杂物以及各类小广告进行全面打扫和清理。

他们还向沿街商户发放《致商户的一封信》,倡导广大商户自觉规范经营行为,维护良好经营环境,共建共享文明城市。

市纪委有关负责人表示,下一步,他们将根据工作实际,每周开展一次集中整治行动,并加强与有关单位和川汇区的协调配合。机关综合治

理领导小组将对分包路段各项整治工作进行定期检查,及时掌握整治进度,督促各责任人及时整改,确保整治工作有力有效推进。

**创建省级文明城市**  
让城市更加美丽 让生活更加美好

## 全市新闻宣传战线开展“三对照三检查”主题教育实践活动

本报讯 (记者 王艳)6月7日下午,全市新闻宣传战线“三对照三检查”主题教育实践活动动员会在周口召开,这标志着“三对照三检查”活动在全市新闻宣传战线正式启动。

为深入学习贯彻习近平总书记2月19日在党的新闻舆论工作座谈会、4月19日在网络安全和信息化工作座谈会上的重要讲话精神,贯彻落实中宣部对新闻宣传战线“三对照三检查”活动的要求,市新闻宣传战线“三对照三检查”活动正式启动。

从业人员中同时开展,为期一年。目标是牢固树立以人民为中心的工作导向,打造一支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作队伍。

根据活动实施方案要求,全市新闻宣传战线要全面组织学习宣传培训,认真进行对照检查讨论,主动策划设置舆论议题,持续深化“走转改”活动,同时要开展岗位大练兵,开展新媒体新技术能

赛,争做党和人民放心的新闻舆论工作者。

为确保活动取得实效,市委宣传部要求全市新闻宣传战线,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神的核心要义,

牢固树立以人民为中心的新闻工作导向,巩固壮大敢于亮剑发声的主流舆论阵地,解决当前新闻事业发展中的实际问题,切实提高全市新闻舆论工作的质量和水平。



昨日,项城市贾岭镇三利食品厂内工人正在分拣辣椒。这些辣椒被深加工后将远销巴西、南非、德国等国家,成为农民增收致富的支柱产业。据悉,该市推行“公司+基地+农户”的运作模式,大力发展特色辣椒种植,种植面积已达1万余亩,实现了“一业兴旺、多业发展”的新局面。

张永久 摄

## 市农发行夏收资金准备充裕

本报讯 市农发行把夏粮收购作为全行当前的重要工作,切实增强政治意识、责任意识和大局意识,及早谋划,周密部署,夏粮收购的各项准备工作已全部就绪。目前,总额45亿元的夏收资金已筹措到位,贷款通知书已下发中储粮企业。

一是及早动手,认真准备。该行在夏粮上市前就做好资金需求预测、企业贷款资格认定及授信、宣传发动等各项准备工作,还针对最低收购价预案启动和不启动分别制订了两套应对方案,对中储粮直属库认定的委托库点进行了认真审核。二是合理布局,适时督促企业启动收购。按照预定的方案,确定以2个中储粮直属库为主体,合

理布局收购网点,不留空白县。新麦上市后,及时采取发放贷款通知单、召开银企联席会等形式,督促企业尽快入市收购。三是准确进行评级授信及收购贷款额度核定。对参与夏粮收购的企业,及时做好评级、授信和收购贷款额度核定工作,争取工作主动权,切实做到“钱等粮”。今年我市粮油条线评级授信企业22家,预计授信额度175亿元。四是开辟绿色通道,进一步提高服务效率和服务质量。全行夏粮收购期间取消节假日,营业柜台延长服务时间,并实施首问负责制和限时办结制,确保夏粮收购工作不在农发行延误。(师涛)

建设作为一项重要工作,不断创新德育方法和途径,形成了以打造“书香校园”为特色的办学模式。“我们的学生大多来自农村,朴实是他们的最大特点。在这个基础上,老师着重教导他们善良做人,有责任心,这些品质要比成绩重要得多。”陈州高中校长卢全齐说。正是在这样的教育理念和文化氛围的影响下,近年来,在陈州高中师生中,涌现出很多“方志欣”。

2007年,陈州高中教师徐东、曲博、刘祥杰(也就是方志欣的高中班主任)、于鹏飞在淮阳县西城区一个路口拐弯处,见一辆高速行驶的无牌照机动车撞倒一名过马路的六七岁孩子,孩子头部血流不止,陷入了昏迷。在栏杆上果的情况下,徐东等人骑上电动车,载着受伤孩子迅速赶往附近的骨科医院,随后,又联系上伤者的家属。

“2010年,我带学生到位于登封的郑大体育学院参加考试,方志欣领着几位淮阳籍的同学来看望我们,搬来了几箱水,还领着学弟学妹熟悉场地,给他们做一些指导,为他们打气,让我们很感动。”提起方志欣,语文教师吴慧印象深刻,她笑着向记者说起了这个细节。

“高考前一段时间,他的学习压力有些大,经常在吃饭休息时间一个人跑到操场上背书。我就劝他学会放松,帮他增强信心。”刘祥杰说。2009年高考,方志欣以超出本科线30分的成绩被郑州大学体育学院录取。

“2010年,我带学生到位于登封的郑大体育学院参加考试,方志欣领着几位淮阳籍的同学来看望我们,搬来了几箱水,还领着学弟学妹熟悉场地,给他们做一些指导,为他们打气,让我们很感动。”刘祥杰说。

“大学毕业后他几次来学校看我,感谢我们老师对他的帮助。谈起今后的打算,他说想像我一样当老师。”谈起自己这位学生,刘祥杰感到很骄傲。

“陈州高中高二(23)班学生牛学楠在学校附近马路上扶起一位骑电动三轮车摔倒的受伤老人,与同学一起将老人送往医院,并联系上老人家属,直到老人家属赶来才离开返校。

2013年,陈州高中高三(19)班学生朱忠会在淮阳县西关转盘南边的二环路上,推开一位险些被电动三轮车撞倒的老人,自己却被三轮车碾压脚部,受伤倒地。朱忠会谢绝了老人送他去医院的好意,忍痛回到学校,在老师的帮助下到医院接受治疗。



陈州高中领导向方志欣颁发“优秀毕业生”荣誉证书

他们的父亲常年卧病在床,母亲出外打工,家里只有一个12岁的姐姐照顾他们。姐姐还是个孩子,有时做饭晚了,兄妹俩只好饿着肚子去上学。方志欣知道了,常常把他们叫过去,做饭给他们吃。

正是内心的善良,让这个年轻人在危急时刻生出无穷的力量。

朴实是他留给老师和同学最深的印象

在陈州高中读书时,方志欣是一名体育特长生。他当年的教练刘玉伟老师回忆说,每次训练,方志欣都是最早来到操场,帮着布置场地,搬运训练器材,带领其他体育生一起训练。“就是那种很积

极很刻苦的学生,在训练队里起到模范带头作用,没少帮我们老师忙。”刘玉伟说。体育生体能消耗大,需要增加营养,在食堂吃饭时,方志欣却只买最便宜的饭菜。“这孩子训练很刻苦,但是感觉他的家境应该不太好,从饭桌上可以看出来,跟其他体育生不太一样。”当时体育队的领队李培军老师回忆说,李老师还兼任学校伙食科科长,他说的这一点得到了方志欣的班主任刘祥杰老师的证实。因为体育训练刻苦,方志欣在当年的高考体育科考试中考出82分(满分100分),位居周口市第二名。

因为体育训练需要占用大量时间,